

# 广东青年发展工作简报

第 1 期

共青团广东省委青年发展部编

2018 年 4 月 3 日

---

**编者按：**为贯彻落实共青团广东省委《关于加强共青团服务青年婚恋交友工作的通知》要求，团梅州市委以“粤团聚”婚恋交友品牌为牵动，整合社会资源，找准工作切入，因地制宜开展“淘偶会”婚恋交友活动，全面推动梅州市服务青年婚恋交工作。

# 团梅州市委搭建“共青团+青年企业” 交友平台，共建共享幸福圈

你摘菜，我洗菜，你生火，我炒菜，你洗碗，我刷锅……在一场“特别有烟火气”的淘偶会农家乐之旅中，60多名未婚男女青年抽签两两配对，通力合作拉近彼此的距离，甚至擦出爱情火花。近年来，许多未婚青年工作繁忙、交往面窄、信任成本高，梅州青年的婚恋交友问题日益显现。对此，团梅州市委按照团省委的工作部署及结合自身的实际与优势，大力整合社会资源，为全市社会各界单身青年打造了一个集线上沟通交流、线下精彩活动的专属联谊交友平台——淘偶会，让全市广大单身青年来此淘宝贝、寻缘分、寻偶遇，帮助快速拓宽社交圈，找到合适的异性。截至目前，八期淘偶会活动共计服务梅州市单身青年528余人次，意向成功配对共计107对，外来务工青年68人次，青年文明号集体青年153人次，其中机关、事业单位青年占28.6%，国有企业单位青年占56.2%，意向成功配对共计107对，深受单身青年信赖和好评。

## 立足本地实际 搭建平台牵红线

近年来，有些电视台播出的相亲节目备受观众喜爱，比如《非诚勿扰》《我们一起约会吧》《百里挑一》等，广大单身青年的婚恋问题越来越需要被重视。据前期的深入调查所

得，梅州本地上班族工作繁忙，娱乐方式相对较少，接触异性的机会也随之减少，交友找对象缺乏渠道是绝大多数梅州单身所面临的难题。作为青年组织，有条件、有责任为青年人牵好这根红线，2017年7月团梅州市委为助力青年破解交友难题，联合市妇联、相关青年企业、社会组织、各机关和企事业单位成立青年婚恋工作筹备组，同时推出为梅州青年打造的一个集线下精彩活动、线上跟进服务的专属联谊交友平台——淘偶会。目前，“淘偶会”主要面向以结婚为目的机关、企事业单位等社会各界青年，将广大单身男女聚集到这个平台上，满足他们寻找优质对象的愿望。通过线上沟通交流、线下精彩活动，场上趣味互动、场下红娘跟进等形式，为青年搭建互动交友、丰富生活的线上线下相结合的公益服务平台。

### **专业精准服务 提升交友体验**

随着互联网的迅猛发展，单身男女在交友的渠道选择上也更加青睐线上平台，利用新媒体及时性、便捷性、互动性等特点，最大程度地节约时间成本，实现广泛交友的目的。对此，团梅州市委专门开通“淘偶会”专属公众号，为单身青年提供网上报名渠道，及时发布各期动态与花絮。下来，还将通过网络平台收集每一位参与嘉宾的数据，对个人喜好、性格特征、择偶条件、心理需求等等信息进行大数据分析，然后进行自动配对，为交友、择偶带来新体验。同时，将继续借助本地青年企业家孔雀巢婚纱摄影网、卡纳婚礼结婚一

站式体验馆和蜜婚网等多元化社会力量，一方面促使活动更加专业、高效、持久，切实服务广大团员青年的婚恋交友需求，另一方面也有利于相关青年企业履行社会责任，丰富自身资源和提高企业知名度，形成多赢格局。

## 多方合力推进打造品牌形象

淘偶会除了举办传统联谊，还有茶话会、书友会、公益行动等一系列。通过“众里寻它”“你的名字”“回忆里的旋律”“缘来是你”等互动游戏，拉近彼此距离，开启寻爱之旅。场下，安排了专业红娘继续牵线，定期推荐优质单身，在线为单身答疑解惑。除此之外，团梅州市委还联合有关部门对报名嘉宾的工作单位及表现、婚姻状况、品德表现、信用情况等信息进行严格把关，确保参与嘉宾的素质，打造梅州“最靠谱”的交友平台。

自去年8月以来，“淘偶会”已完成举办了八期，不仅在市区开展，还到蕉岭、五华、兴宁等县开设专场，不断扩大青年之间的联谊交友范围。如今，这种交友方式深受工作繁忙的广大单身青年喜爱，已经在梅州悄然流行开来，更是引领了梅州婚恋市场的交友新潮流。因为，有了幸福美满的家庭，才能在自己的工作岗位上干得更踏实、更出色，才能心无旁骛地投身于事业之中，这也是共青团梅州市委“切实服务梅州青年成长成家”的初衷。

(此页无正文)

---

报：团省委班子成员

送：团中央青年发展部

发：各地级以上市团委

---

共青团广东省委青年发展部

2018年4月3日印发

---